

2022 第 27 周（7/3-7/9），三年細讀聖經-新約】

周日 7/3 使徒行傳 13 章 1-25	週一 7/4 約使徒行傳 13 章 26-52	週二 7/5 使徒行傳 14 章 1-20a
週三 7/6 使徒行傳 14 章 20b-28	週四 7/7 使徒行傳 15 章 1-21	週五 7/8 使徒行傳 15 章 22-41
週六 7/9 使徒行傳 16 章 1-15		

周日 7/3 使徒行傳 13 章 1-25

13-14 章記載保羅的第一次宣教之旅。他們工作的範圍是在居比路，加拉太一帶。此時掃羅改名為保羅，按掃羅本是猶太人的名字，因為他是外邦人的使徒，所以就不再使用猶太人的名字，而使用外邦人的名字。安提阿教會的先知和教師，在禁食禱告的時候，聖靈對他們說：要差派保羅和巴拿巴出去。因此，他們就按手在保羅和巴拿巴頭上，差派他們出去宣教。領受異象，有聖靈差派的印證，並不是保證宣教之旅會一帆風順。保羅和巴拿巴先是在帕弗，遇到會行法術的假先知巴耶穌的阻擋。此時，保羅被聖靈充滿，斥責巴耶穌；因此，他就暫時瞎了眼。之後，一起同工的約翰（馬可）離開團隊。後來，他們來到彼西底的安提阿，進入猶太人會堂傳講耶穌。一連兩個安息日，有很多原來是敬虔信奉猶太教的人，都信了耶穌。到了再一個安息日，幾乎合城的人都要來聽神的道。此時，引起一些猶太人的嫉妒，就譏諷保羅，說動城內有名望的人，把保羅和巴拿巴趕出境外。在哪裡作神的工，在那裡就必然會有魔鬼的攪擾，這是顯而易見的事。此章經文的記載，處處看見聖靈的工作！

週一 7/4 約使徒行傳 13 章 26-52

保羅來到彼西底的安提阿，進入猶太人會堂傳講耶穌。13 章 16-41 節是這篇講道的內容。保羅從神帶領以色列人出埃及講起，講到神要照祂的應許，從大衛的後裔中，為以色列人立一位救主，就是耶穌。在耶穌尚未出來事奉之前，有施洗約翰為耶穌作見證。但耶路撒冷城的官長和百姓不認識耶穌（不信耶穌是彌賽亞），所以他們求彼拉多把耶穌釘死在十字架。如今耶穌已經復活了；你們當曉得，赦罪之道是由耶穌傳給你們的。然後，散會以後，有許多猶太人就跟隨保羅和巴拿巴，要聽他們講道。後來，有滿心嫉妒的猶太人，硬駁保羅所說對方話，並毀謗他們。保羅對這些人說：「神的道先講給你們原是應當的；只因你們棄絕這道，斷定自己不配得永生，我們就轉向外邦人去。因為主曾這樣吩咐我們說：我已經立你作外邦人的光，叫你施行救恩，直到地極。」外邦人聽見這話，就歡喜了，讚美神的道；凡預定得永生的人都信了。於是主的道傳遍了那一帶地方（徒

13:45-49)。這裡的記載，揭開保羅向外邦人傳福音的序幕，啟示保羅說外邦人使徒的使命。

週二 7/5 使徒行傳 14 章 1-20a

保羅與巴拿巴在以哥念傳福音，有多人信主，但也有人興起暴動要打死他們。他們只好去到呂高尼的路司得與特庇，保羅在那邊使一位瘸腿的人起來行走。群眾驚訝的要把他們當神來拜，保羅藉機向他們介紹真神。保羅在路司得演講的主要內容為：（1）使徒也是人，不應該接受神明一樣的崇拜。（2）偶像是虛妄的，人應當離棄它，歸向那位創造天、地、海和其中萬物的永生神。（3）人應當從神給人的雨水、豐收和食物中來認識祂。二人說完了這些話，僅僅地攔住眾人不獻祭與他們。但有些猶太人從安提阿和以哥念來，挑唆眾人，就用石頭打保羅，以為他是死了，便拖到城外。保羅的經歷如同冰火二重天父經歷。前一刻受眾人歡迎，下一刻被眾人丟石頭。但值得關注的事情是在 14 章 20 節，保羅被打暈過去，醒來之後，他不是離開路司得城，反而又進入那城。不得不佩服保羅的勇氣和使命感！

週三 7/6 使徒行傳 14 章 20b-28

在保羅被打暈過去之後的第二天，保羅和巴拿巴就預備回去安提阿。在回程中，他們一路的堅固門徒的心，勸他們恆守所信的道；又說：「我們進入 神的國，必須經歷許多艱難。」跟隨耶穌，走神國的路，必然會遇到『為堅守真道而有的逼迫和困難』但為義受苦的人，是有福的人（彼前 3:14）；為義受逼迫的人是有福的人，因為天國是他們的（太 5:10）。後來，他們經過彼西底，到旁非利亞、別加、亞大利，然後坐船回到安提阿，向教會報告這次旅行的經過和成果，述說 神藉他們所行的一切事，並 神怎樣為外邦人開了信道的門（徒 14:27）。完成了第一次的佈道旅程。默想：藉由保羅第一次佈道之旅所遭遇的事，藉著保羅所說堅固門徒的話，你是否也得到堅信跟隨主的激勵呢？

週四 7/7 使徒行傳 15 章 1-21

記載耶路撒冷教會的第一次會議。為了要處理一個很重要的爭執；就是外邦人信耶穌，需要先行割禮，與猶太人一樣，才算得救。保羅和巴拿巴為了受割禮守律法的這個問題，他們從安提阿上到耶路撒冷，與使徒和長老交通。在開會討論中，彼得以自己向哥尼流傳福音之事作見證；彼得說：知道人心的神也給他們作了見證，賜聖靈給他們，正如給我們；藉著信潔淨了他們的心，並不分他們和我們。最後，雅各作結論，告訴大家，不要為難外邦人，強逼他們受割禮；只要他們禁戒偶像的污穢和

姦淫，以及不要吃勒死的牲畜和血。因此，解決了這個重要的爭執，並將會議的結論傳達各教會。之後，從 15:36 節，保羅開始了第二次的宣教之旅。

週五 7/8 使徒行傳 15 章 22-41

耶路撒冷大會的結論，確定了基督教的基本信仰，人的得救不是受割禮和遵行律法，而是因著信，接受主耶穌的救恩。這個結論交由猶大和西拉，去向安提阿、敘利亞、基利家的教會宣告。15:28-29『因為聖靈和我們定意不將別的重擔放在你們身上，唯有幾件事是不可少的，就是禁戒祭偶像的物和血，並勒死的牲畜和姦淫。這幾件你們若能自己禁戒不犯就好了。願你們平安！』15:31，眾人念了，因為信上安慰的話就歡喜了。這裡的記載，也表示人的得救是『因著信、本乎恩，而不是靠行為（弗 2:8-9）』但也強調信主之後的行為，不要沾染污穢。這也是保羅在他的書信中，一再重複強調的重點：既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相稱（弗 4:1）。我們的生活行為應當追求聖潔。那召你們的既是聖潔，你們在一切所行的事上也要聖潔（彼前 1:15）。

週六 7/9 使徒行傳 16 章 1-15

保羅來到特庇，呼召提摩太跟隨他。然後，他們經過各城，隨處宣導耶路撒冷大會所定的結論，要門徒遵守，並堅固信徒的信心。保羅原先想要繼續在亞西亞傳道（今天的土耳其境內）；但保羅被聖靈禁止。後來，保羅在夜間看見異象，有一個馬其頓人向保羅呼求，請他過到海峽的另一邊，到馬其頓來幫助他們。於是，保羅就從特羅亞上船，過了海，在尼亞波利下船；第一站就來到腓立比，開始傳講耶穌。在聖靈的引導下，並非意味著，從此一帆風順。保羅在腓立比傳道，因為把鬼從一個靠巫術賺錢的使女身上趕出去，因為擋人財路的原因，保羅和西拉被抓、被打、被關在監獄裡。但是，他們並沒有因為這樣的遭遇而沮喪，也沒有抱怨聖靈為何不保護他們；他們反而在夜間禱告，唱詩歌讚美神。在逆境中，最不需要的就是抱怨、沮喪和失望；最需要的是讚美，因為讚美神，就是在最艱難的時候，也仍然相信神的信實和美意。